



# Голос времени

20 ИЮЛЯ  
СРЕДА 2016

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 56 (7747)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Жатва-2016

## Династия Мурашкиных: от дедов к внукам



◆ Директор ООО «Степное» Михаил Мурашкин радуется новому урожаю.

В ООО «Степное» мы побывали аккурат в середине июля. Уборочная стада здесь как раз тоже перевалила за середину и стояла в самом разгаре.

Уже успели убрать озимый ячмень. Его выращивают немного, всего 150 гектаров – для расплаты с пайщиками. К сожалению, урожайность в этом году подкачала. Причина – выпавший в конце апреля град. По ячменю он прошёлся основательно. «Как газонокосилкой скосило», – говорит директор «Степного» Михаил Мурашкин. – Что после смогло отрасти, то наше». Всего же от града пострадало около 400 гектаров или порядка 30 процентов всех площадей.

Прошёлся град и по гороху. Позже летние дожди постарались – уложили прямостоячие сорта так, что бедные хлеборобы как только ни

изощрялись: и вдоль его косили, и поперёк, и по диагонали. Но все 190 гектаров убрали; последние 15 подбивали как раз в день нашего приезда. Из-за погодных условий и урожайность везде вышла неровная, колеблющаяся на разных участках от 25 до 38,8 центнеров с гектара.

Неровно уродила и пшеница. Она остаётся в хозяйстве основной культурой и занимает 600 гектаров. На середину июля из них убрали треть. Если не помешают дожди, дней через четыре-пять планируют закончить. Начали с полей, пострадавших от града. Он прилично проредил посевы, и здесь вышло в среднем по 35 центнеров с гектара. Но впереди ждут лучшие поля, да по хорошим предшественникам, там и урожайность обещает быть выше.

(Окончание на 2-й стр.)

## Телефонный марафон

В июне этого года федеральный закон предусмотрел предоставление на потребительские нужды единовременной выплаты за счёт средств материнского капитала в размере 25 тысяч рублей или фактического остатка средств материнского капитала.

Новшество совсем свежее, поэтому в управлении Пенсионного фонда по Кировскому району прошёл телефонный информационный марафон. «Вопросом дня» стала как раз единовременная выплата за счёт средств материнского капитала.

Звонившие узнали, что заявление о предоставлении единовременной выплаты могут подать все, у кого право на использование материнского капитала уже возникло с первого января 2007 года или возникнет до 30 сентября этого года. Подать заявление нужно не позднее 30 ноября. Причём подать его можно одновременно с заявлением о выдаче государственного сертификата на материнский капитал.

Справивались о том, куда надо подавать заявление и какие при этом предоставлять документы. Кстати, подавать заявление можно разными способами: непосредственно в управление Пенсионного фонда, через МФЦ и даже в форме электронного документа, в том числе через интернет-сайт Пенсионного фонда.

Рассматривают заявление в месячный срок. В случае положительного решения в течение следующего месяца производится перечисление средств на расчётный счёт владельца сертификата.

До этого сумма единовременной выплаты составляла 20 тысяч рублей. Кстати, воспользовавшиеся ею (а их было немало) теперь могут претендовать на обновлённую сумму.

Эта мера поддержки довольно востребована. И в начале июля около 50 кировчанок уже подали заявление на единовременную выплату.

Наталья ДЬЯКОВА.

## Епархиальная комиссия инспектирует строительство храмов

Состоялась плановая поездка Епархиальной архитектурно-строительной комиссии в храмы Новопавловского церковного округа. В поездке приняли участие руководитель спархийального отдела по строительству протоиерей Андрей Бондарчук, исполняющий обязанности благочинного Новопавловского округа иерей Владислав Цапко, помощник благочинного по строительству протоиерей Николай Гичко, а также архитектор и дреялехранитель Пятигорской и Черкесской епархии Олег Чечин.

Комиссия посетила храмы в станицах Зольской, Марынской и Советской, в селе Орловка, в посёлках Комсомолец и Фазаный, а также в городе Новопавловске. Специалисты рассмотрели текущее состояние действующих и строящихся храмов и часовен и дали рекомендации по ведущимся ремонтно-строительным и художественно-оформительским работам.

Новопавловское благочиние.

Жатва-2016



## Дневник уборки

«Жатва-2016» в районе перешагнула за середину. На начало этой недели кировские хлеборобы уже убрали свыше 63 процентов всех посевных площадей.

Полным ходом идёт уборка озимой пшеницы. Её успели убрать на 46 процентах площадей. Средняя урожайность превысила сорок центнеров с гектара. Среди сельхозпредприятий лидируют по урожайности ООО «Заря Кавказ» и ООО «Терра». Здесь каждый гектар даёт в среднем по 50 и по 43,8 центнеров с гектара. Среди фермерских хозяйств впереди хозяйство Вячеслава Скорика: у него озимая пшеница уродила по 57 центнеров с гектара. Хорошие показатели у фермеров Евгения Ерошенко и Сергея Гриценко. Они собирают по 50 и 45 центнеров с гектара.

Гороха убрали больше половины. Только в сельхозпредприятиях обмолочено свыше трёх тысяч гектаров. Средняя урожайность поднялась до 23 центнеров с гектара. По 24,1 молотят труженики ООО «Кавказ», по 28 центнеров с гектара убирают в ООО «Терский колос», по 25 – в колхозе «Орловском». Самая высокая урожайность – 30 центнеров с гектара – в фермерском хозяйстве В. Скорика.

Параллельно с уборочными ведутся сопутствующие работы. Сразу вслед за жатвой идёт подготовка почвы.

Сергей ПОДПЛЕТЕНЬЕВ.

## Трёхмесячник окончен, работы по благоустройству продолжаются

В районе прошёл трёхмесячник по благоустройству, озеленению и санитарной очистке.

В ходе его проведения на территории района отремонтировано 12 тысяч квадратных метров дорог; разбито 114 цветников; очищено от мусора почти 460 тысяч квадратных метров улиц, скверов и площадей, а также 95 с половиной километров придорожных лесополос. Посажено свыше 180 деревьев и кустарников, отремонтировано оборудование шести игровых площадок; ликвидировано 57 стихийных свалок и вывезено на свалки 1353 кубометра мусора.

Всего проведено 114 санитарных пятниц по благоустройству и санитарной очистке территории района. В наведении порядка приняли участие около 5025 человек.

При администрациях большинства муниципальных образований действуют бригады по благоустройству, работают и специализированные предприятия.

Довольно пассивны пока ад-

министративные комиссии. Всего ими выявлено и рассмотрено 29 случаев нарушения правил благоустройства. Нарушителями уплачено около 28 тысяч рублей штрафов.

Один из самых ухоженных на сегодняшний день населённых пунктов района – посёлок Комсомолец. Неплохо выглядят Орловка и Горнодаводское. Везде приведены в порядок центральные улицы и площади, но везде есть и заросшие участки, на которых надо обратить внимание. Практически во всех населённых пунктах можно увидеть, как из улиц пасутся гуси и прочая живность.

Трёхмесячник закончился, но благоустройство территорий остаётся одним из приоритетных направлений работы администраций всех населённых пунктов района. Поэтому проведение субботников необходимо продолжить, тем более что сделать предстоит ещё очень много.

Лидия ЛЕХЛАЯ, начальник отдела муниципального хозяйства.

◆ Выборы-2016

## Сведения

о зарегистрированных кандидатах в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва по одномандатным избирательным округам Ставропольский край - Георгиевский одномандатный избирательный округ № 68

1. Чёрногоров Александр Леонидович, дата рождения - 13 июля 1959 года; место рождения – с. Воззвиженка Аланасенковского района Ставропольского края; место жительства - Ставропольский край, город Ставрополь; сведения о профессиональном образовании - Российская академия управления, 1993 г.; основное место работы или службы, занимаемая должность, род занятый - ООО «Новое содружество», вице-президент по работе с регионами; выдвинут политической партией - Политическая партия ЛДПР - Либерально-демократическая партия России; член Политической партии ЛДПР - Либерально-демократической партии России.

Избирательная комиссия Ставропольского края.

Справка: В Георгиевский одномандатный избирательный округ № 68 входит Кировский район.

◆ Жатва-2016

# Династия Мурашкиных: от дедов к внукам

(Начало на 1-й стр.)

Вобщем год выдался сложным. Из-за обильных и частых дождей стали прогрессировать болезни, активно пошли в рост сорняки. Только от болезней посыпалось пришлось обрабатывать гряды, хотя обычно хватало двух обработок. Уже начали локально бороться и с «доморощенной» саранчой. Гораздо больше опасаются залётной – в прошлом году её здесь летали тучи, спасибо, кукуруза на тот момент ей была уже не по тубам.

Кстати, пропашные на сегодня радуют. А занимают кукуруза, подсолнечник и соя почти половину из всех имеющихся в хозяйстве полутысяч гектаров.

Заботятся и о том, как и где сохранить выращенный урожай и семена. Хозяйство и так достаточно обеспечено складами. В этом году к уже имеющимся добавляется ещё один из 3200 квадратных метров. Подняли его с нуля. Прошлой осенью поставили стены, этой весной накрыли их металлической крышей, сейчас асфальтируют полы. Залить их бетоном, конечно, вышло бы дешевле, но из асфальта зерно храниится лучше: он сквозь воду не пропускает. В итоге же площадь собственных складов составила семь с половиной тысяч квадратных метров.

Рядом с реконструированным мхетком в прошлом году установили сушилку. Работает она на сжигании газа и сушит до 20 тонн зерна в час. Теперь хотят установить отгрузочный бункер, где зерно будет охлаждаться и накапливаться. Собственная сушилка – вещь полезная, ведь чтобы зерно было лучшего качества и дольше хранилось, его надо закладывать на хранение достаточно сухим. Оптимальная допустимая влажность – не больше 13 процентов.

Надо сказать, сегодня хозяйство, где когда-то культиваторы и пущильники буквально собирали из металломола, прекрасно обеспе-



◆ Самый опытный механизатор, ветеран хозяйства Виктор Ромахов.

чен техникой. Имеются трактора, в том числе энергонасыщенный, спаренный спутниковым навигатором и электронными системами управления «Нью Холланд». Пневматические сеялки, позволяющие сеять даже в необработанную почву. Маневренный погрузчик с вместительным ковшом и телескопической стрелой.

Чтобы перевозить зерно с поля, есть прицепные тележки. Они втройне вместительнее старых: две рассчитаны на 12, одна – на 15 тонн. Маневренные, удобные в использовании. Если из обычном грузовике водителю требовалось остановить машину, выйти из кабины, открыть борта и проделать ещё ряд операций, то теперь всё делается автоматически. Нажал один рычаг – борт открылся, нажал второй – зерно высыпалось. И выходить никуда не надо. А благодаря широким устойчивым колёсам новая техника почти не травмирует почву.

Последнее особенно важно при нулевой технологии обработки. Её в «Степном» применяют уже четвёртый год. Сегодня по новому типу засеяно около половины всех полей. «Впечатление двойное, – признаётся директор.

– Среди несомненных «плюсов» сокращение числа рабочих рук и всех операций, сокращение потребности в горюче-смазочных материалах и технике, в перспективе – возрождение почвы и получение экологически чистой продукции. Среди «минусов» переход на новую дорогостоящую технику и возрастание числа тоже весьма недешёвых химических обработок, особенно в первые годы. Главная же трудность чисто психологического порядка: непросто перестроить самого себя. Да и знаний обобщённых мало, приобретать их приходится больше собственным опытом, ошибаясь и набивая шинки».

Впрочем, трудностей бояться – в фермеры не ходить. Здесь их и не боятся.

На уборке заняты четыре комбайна: два «Вектора», «Торум-740» и «Нью Холланд». Последний вы как раз видите на снимке. Управляет им ещё достаточно молодой, но высококвалифицированный комбайнер Дмитрий Жихарев. Ему недаром доверяют такую дорогостоящую, современную и производительную технику. На не менее мощном «Торуме» трудится Сергей Горюнов – пре-



◆ Комбайнер Дмитрий Жихарев.

красный механизатор и не менее профессиональный спарщик.

А самый опытный механизатор, без сомнения, Виктор Ромахов. По возрасту он вот уже четыре года как на пенсии, а поля эти изучил наизусть: на них он ещё в колхозе работал. Во времена уборки Виктор Павлович возит зерно, а ещё он – главный спец по пропашным, именно он их сеет и культивирует. Чтобы ровно, как по ниточке, обрабатывать сразу восемь междуурядий, требуются острый глаз, верная рука и большой опыт. Всем этим Ромахов обладает в полной мере.

Вообще специалисты в ООО «Степном» очень хорошие – других держать смысла нет. Тем более что весь коллектив от директора до сторожей состоит всего из 17 человек. Практически вся техника – на механике Кирилле Кириченко. Ему всего 32 года, из них уже больше десяти лет он трудится здесь. Собственно, практически вся сегодняшняя

техника появилась при нём. Неудивительно, что знает он её досконально, едва ли не любую машину может разобрать и собрать почти с закрытыми глазами. А по совместительству он – двоюродный брат директора.

Надо сказать, как всякие уезжающие себя фермеры, Мурашкины работают настоящей семейной династией. Замещает директора его отец, Владимир Мурашкин. Агрономом работает супруга Марина. Этую же специальность выбрал старший сын, в честь деда названный Владимиром. Он уже на втором курсе магистратуры Ставропольского государственного аграрного университета. Там же учится и второй сын Валерий, будущий технолог сельскохозяйственного производства. Сейчас он трудится на весовой, принимает и учитывает зерно. А когда есть на дежная смена, ничего не страшно и все задачи – по плечу.

Оксана МЕДЯНИК.

◆ День семьи, любви и верности

## На праздник собрались счастливые супружеские пары

День семьи, любви и верности в России впервые отметили в 2008 году.

Символом праздника стала ромашка. Была учреждена медаль «За любовь и верность». Ею награждаются «образцовые» семьи России: многодетные, «золотые», «бриллиантовые». Одна сторона медали украшена портретами Петра и Февронии, на другой красуется ромашка, два лепестка которой окрашены в синий и красный цвета.

Такой медалью у нас в районе уже награждены шесть семей. В этом году «медалистами» стали ещё две семейные пары – супруги Панасенко из города Новопавловска и Третьяковы из посёлка Комсомолец.

Николай Иванович и Татьяна Владимировна Панасенко – коренные новопавловцы. Оба окончили вторую школу, а спустя некоторое время заключили брак. С тех пор бывшие одноклассники вот уже 38 лет вместе и продолжают оставаться идеальной па-

рой. Благополучие семьи всегда строилось на добросовестном отношении к труду, взаимопонимании и уважении друг к другу. Он много лет руководил ЗАО «ПАТИМ», она работала главным бухгалтером на пищекомбинате. Выходя на заслуженный отдых, тоже не сидят без дела: держат небольшое хозяйство, занимаются садом.

Супруги вырастили двоих сыновей. Оба сына окончили Таганрогский государственный радиотехнический университет, стали инженерами-конструкторами, работают в научно-исследовательских институтах. Уже есть две внучки.

Пользуется уважением и авторитетом и семья Третьяковых. Михаил Ильич много лет проработал водителем, Анна Яковlevna – синяркой в госсплемсохозе «Комсомолец». Вырастили троих детей. Дочери Галина и Елена трудятся в родном посёлке. Одна стала учителем начальных классов, другая – парикмахером.



Сын Сергей – государственный ветеринарный инспектор. Дети уже подарили родителям восемь внуков и трёх правнуоков.

Обеим парам торжественно вручили медали и памятные подарки от администрации района во Дворце культуры имени С.М. Романко на большом концерте, посвящённом Дню семьи, любви и верности.

В этот день в зале собрались супружеские пары, которые счи-

тают свой брак счастливым и искренне гордятся своими детьми и внуками. С приветственным словом к ним обратилась заместитель главы администрации района Елена Тупиченко.

В первую очередь она поздравила семьи, прожившие не один год вместе, пережившие разные события, но сумевшие сохранить любовь и верность. Она пожелала всем взаимопонимания, уважения «фрукт к другу», заботы

и теплоты, счастья и большой любви в каждой семье, в каждом доме.

Продолжили поздравления глава города Новопавловска Анатолий Змиевский и исполняющий обязанности благочинного церкви Новопавловского округа иерей Владислав Цапко. Весь вечер в зале звучали музыкальные подарки и царили искренние улыбки.

Елена ИВАННИКОВА.

# «Чтобы развивать, нужно понимать «Для чего?»

Очередное заседание прошло в комитете Думы Ставропольского края по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству во главе с Петром Марченко.

В обсуждении вопросов приняли участие заместители председателя краевой Думы Александр Кузьмин и Виктор Лозовой, депутаты Василий Бондарев, Алексей Гоноченко, Олег Губенко, Юрий Ивахник, Алексей Завгородний, Сергей Чурсинов, Сергей Шевелев, Людмила Кузякова, представители министерств и ведомств края, образовательных организаций, казачества.

Депутаты рассмотрели изменения в бюджет края на текущий год, которыми предложено увеличить объем доходов и расходов. Что касается курируемых комитетом отраслей, то предполагается увеличение ассигнований на реализацию государственных программ «Развитие ЖКХ, защита населения и территории от ЧС», «Межнациональные отношения».

профилактика терроризма и поддержка казачества», «Развитие транспортной системы и обеспечения безопасности дорожного движения». Заслушав информацию о каждом направлении, и задав уточняющие вопросы, парламентарии поддержали предложенные поправки к внесению в июльское заседание Думы.

Также были одобрены сразу два законопроекта, предлагающие корректировки в краевой закон «Об административных правонарушениях в Ставропольском крае». Первый из них касается уточнения порядка возбуждения административных дел зауклонение от уплаты административных штрафов, вторым предлагается наделить органы исполнительной власти края полномочиями по составлению административных протоколов в отношении граждан, посягающих на общественный порядок и безопасность.

Запущенную дискуссию вызвала информация о состоянии и развитии в регионе кадетского образования, в ходе которой Людми-



ла Кузякова, Олег Губенко, Юрий Ивахник обратили внимание на наиболее острые проблемы: недостаточное количество учебников и образовательной литературы, дефицит профессиональных кадров, в том числе офицерских, прекращение финансирования инновационных площадок.

Акцент был сделан и на затянувшемся строительстве кадетского корпуса в городе Буденновске. В результате отсутствия необходимых финансовых средств до сих пор не введено в эксплуатацию общежитие для

курсантов, что лишает возможности круглосуточного пребывания воспитанников.

После изменений, внесенных в федеральное законодательство, определенные проблемы стали испытывать и школы, где работают казачьи кадетские классы. Возможность их закрытия очень волнует учеников и родителей, которые оценили важность и пользу подобного образования. Петр Марченко отметил, что ситуация находится на контроле у двух думских комитетов и совместными усилиями всех ветвей

власти и казачества будет найдено приемлемое решение.

Олег Губенко выразил общее мнение, что кадетское образование в крае пока развивается «хаотично и бессистемно», и только общее понимание важности этого процесса, объединение заинтересованных сторон даст положительные результаты.

Глава думского комитета также обратил внимание на необходимость ознакомления с опытом соседних регионов, которым удалось достичь успехов в развитии кадетского образования.

Управление по информационной политике аппарата Правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы Думы СК).

## В Кочубеевском районе запущен временный водовод

В Кочубеевском районе запущен временный водовод для обеспечения водой жителей девяти населенных пунктов муниципалитета, оставшихся без водоснабжения после падения опоры воздушного водовода над рекой Кубань.

Новая полизтиленовая труба диаметром 315 мм и длиной 250 метров в металлическом кожухе соединила части водовода на противоположных берегах Кубани, между станицей Барсуковской и селом Балахоновским.

Вода начала поступать в приемные резервуары села с 14 часов. Насосы работают в полную мощность с производительностью 200 куб.м в час.

Подача воды в водопроводную систему уже начата. В то же время, для наполнения сетей понадобится 1-2 суток – в это время напор воды будет не сильный. Кроме того, пока из крана течет техническая вода – на

полную промывку и обеззараживание сетей уйдет от 2 до 5 дней. Воду можно использовать в быту, но для приготовления пищи и питья ее необходимо кипятить. Крайводоканал по-прежнему осуществляет подвоз питьевой воды жителям населенных пунктов.

В дальнейшем будет осуществляться прокладка основной трубы. Она пройдет на глубине 10 метров ниже дна реки. Как отмечают специалисты, этот способ наиболее оптимальный и надежный. В настоящий момент продолжаются буровые работы.

Напомним, ранее сроком подачи воды обозначалось 15 августа. Фактически работа проведена менее чем за три недели.

Ход работ на водоводе по-прежнему находится на личном контроле губернатора Ставрополья Владимира Владимирова.

## Изменения в законе о долевом строительстве

Начальник краевого управления по строительному и жилищному надзору Валерий Савченко провел в Ставрополе и Пятигорске совещания с ведущими застройщиками региона. Обсуждались вступившие в силу изменения в закон о долевом строительстве № 214-ФЗ.

Согласно корректировкам, строительные организации будут иметь право использовать средства дольщиков для строительства объектов социальной инфраструктуры – детских садов, школ, поликлиник; объектов транспортной инфраструктуры (дорог, тротуаров, велосипедных дорожек) в случае их безвозмездной передачи в государственную или муниципальную собственность.

Стройжилинадзор наделяется дополнительными полномочиями на проведение контрольно-надзорных мероприятий за строительством не только много квартирных домов, но и домов блокированного типа.

Застройщики будут вести учет денежных средств дольщиков отдельно по каждому много квартирному дому, а также график реализации его строительства.

Отметим, что внесенными изменениями управление края по строительному и жилищному надзору наделено полномочиями по выдаче заключения о соответствии застройщика и проектной декларации требованиям, установленным федеральным законом. Этот документ выдается в течение 30 дней со дня получения проектной декларации и дает возможность застройщику привлекать денежные средства граждан для строительства многоквартирного дома. Выдача такого заключения подразумевает проведение проверки у застройщика не только уставных документов, проектной документации, но и финансовой отчетности на соответствие законодательству.

Также увеличены требования

к застройщику, имеющему право привлекать денежные средства граждан к проспективной декларации и формам отчетности. Так, минимальный размер капитала должен составлять 2,5 миллиона рублей при максимальной площади всех объектов долевого строительства застройщика не более 1,5 тысячи квадратных метров. При площади всех объектов долевого строительства более 500 тысяч квадратных метров уставной капитал должен составлять 1,5 миллиарда рублей.

Изменения направлены на совершенствование законодательства и призваны стать дополнительной гарантией для дольщиков. Изменения вступают в силу с 1 января и с 1 июля 2017 года. Мы решили заранее обсудить со строительными организациями основные положения, чтобы ответственно подготовиться к нововведением, – отметил начальник краевого стройжилинадзора Валерий Савченко.

## Ставропольские промышленные предприятия получат господдержку

Ставропольский край стал одним из трех получателей федеральной субсидии на софинансирование расходов по возмещению части затрат на реализацию инвестиционных проектов по модернизации и развитию промышленных предприятий. Соответствующее решение приняло Правительство РФ.

Согласно информации на официальном сайте федерального ведомства, общая сумма субсидии составила 180 млн. рублей. Из них Ставрополью будет выделено 35 млн. рублей. В числе получателей также Крым и Удмуртия – им будет адресовано 90 млн. рублей и 55 млн. рублей соответственно. На эти средства в трех регионах будет реализовано 59 инвестиционных проектов, создано 3,5 тысяч рабочих мест.

В крае обеспечено софинансирование программы поддержки промышленности в сумме 15 млн

рублей. В сумме на государственную помощь промышленным предприятиям региона будет направлено 50 млн. рублей.

- Впервые в России появилась мера поддержки региональной промышленности на условиях софинансирования, и ставропольские предприятия смогут ее получить. Это позволит привлечь дополнительные инвестиции в развитие промышленного комплекса края, создавать новые рабочие места, наращивать налоговые поступления, – прокомментировал министр энергетики, промышленности и связи Ставрополья Виталий Хоценко.

Распределение субсидии между промышленными предприятиями будет происходить на конкурсной основе. Конкурс на получение государственной поддержки министерство энергетики, промышленности и связи края объявит в ближайшее время.

## На Ставрополье решают проблемы детей-сирот

Обеспечение жильем ставропольских детей-сирот в 2016 году обсудили в министерстве имущественных отношений края.

Как сообщили начальник отдела по управлению имуществом министерства Виталий Свиридов и директор Имущественного фонда Ставропольского края Ольга Иванова, на данный момент осмотрены и подписаны акты приема-передачи 55-ти квартир в новых домах города Кисловодска, а также еще 20-ти квартир, приобретенных на вторичном рынке на территории края.

В настоящее время идет процесс регистрации этих жилых помещений в собственность Ставропольского

края, а до 25 июля состоится заседание межведомственной комиссии по распределению их детям-сиротам. Ключи от нового жилья будут вручены им после всех полагающихся по закону процедур.

В конце июля также планируется принятие в государственную собственность Ставропольского края 83-х квартир в недавно построенных жилых комплексах в Ессентуках, их распределение состоится в начале августа.

Работы министерства по обеспечению жильем детей-сирот проводятся с соблюдением первоначально намеченного графика. Второе полугодие будет связано со значительным объемом сдачи квартир и их распределением

детям-сиротам. До конца года мы обеспечим жильем не менее 480-490 человек из их числа, – отметил первый заместитель министра имущественных отношений Виталий Зритнев.

На совещании был рассмотрен вопрос о положении дел со строительством дома для детей-сирот в поселке Андженевском Минераловодского района. Строительство здесь шло с существенным опозданием. Однако застройщик возобновил работы на объекте и уже готов передать министерству часть квартир. На совещании было принято решение осуществить рабочую поездку на место, чтобы осмотреть состояние жилых помещений и дома.

Управление по информационной политике аппарата Правительства Ставропольского края (по материалам пресс-службы губернатора и органов исполнительной власти СК).

## Примите поздравления

Дорогую, любимую Марию Матвеевну  
ФЕДЧЕНКО поздравляем с 90-летием!

Мамочка наша родная, любимая!  
Бабушка славная, незаменимая!  
С юбилеем тебя поздравляем,  
Всяческих благ в твоей жизни желаем!  
Чтобы ты никогда не болела,  
Чтобы ты никогда не старела,  
Чтобы вечно была молодой,  
Весёлой, доброй и нежной такой!  
Целуем мы добрые, славные руки.  
С любовью дети и внуки!

Твои дочери Татьяна, Валентина, зять, внуки и правнуки.



ИП Мицк Валентина Ильинична заявляет о своем участии в выборах депутатов Совета депутатов муниципального образования г. Новопавловска и сообщает следующие расценки на печатную продукцию:

Бюллетень А-4 – 2 руб., А-3 – 4 руб.; листовки А-4, А-3 в 2 цвета (1000 экз.) – 3000 руб., 5000 руб.; А-4, А-3 полноцветные (1000 экз.) – 8000 руб., 12000 руб.

## Новое в медицинском освидетельствовании на состояние опьянения

С первого июня введена новая форма акта медицинского освидетельствования на состояние опьянения (алкогольного, наркотического или иного токсического).

В отличие от старой, здесь четко определена цель освидетельствования: установить наличие или отсутствие опьянения. Более детально расписан алгоритм действий медицинских работников. Названо, и кто проводит осмотр: психиатр-нарколог. Если такого нет, другой врач или фельдшер, прошедшие специальную подготовку на базе наркологического диспансера.

Прописаны и критерии, наличие хотя бы одного из которых даёт достаточные основания полагать, что человек, совершивший административное правонарушение, находится в состоянии опьянения и подлежит направлению на медицинское освидетельствование. Это запах алкоголя изо рта, неустойчивость позы и шаткость походки, нарушение речи, резкое изменение окраски кожных покровов лица.

Само медицинское освидетельствование включает в себя осмотр врачом-специалистом,

исследование выдыхаемого воздуха на наличие алкоголя, определение наличия и уровня психоактивных веществ в физиологических жидкостях.

Заключение, что состояние опьянения установлено, выносится, если есть не менее трёх клинических признаков опьянения, плюс положительный результат повторного исследования выдыхаемого воздуха или обнаружение алкоголя или прочих веществ в биологических пробах.

Кстати, проводиться такое освидетельствование может не только в отношении водителей. Его «объектом» могут стать также совершившие административное правонарушение; работники, появившиеся на работе со следами опьянения; а также если результат медицинского освидетельствования необходим для подтверждения либо опровержения факта совершения преступления или правонарушения, для расследования по уголовному делу и для объективного рассмотрения дела об административном правонарушении.

Юлия АЛЫКОВА.

## Улыбнитесь!

Есть люди, которые всегда помогут в трудную минуту – и верёвку намылят, и табуретку подержат.

Нужно ли идти с повинной в полицию, если мою тёщу всё равно никто не ищет, а тестя мне джаже пузырь поставил?..

Серёгу у любовницы

муж-боксёр застукал. И он с четвёртого этажа спрыгнул. Сейчас в больнице. У него сотрясение мозга, сломано три ребра, ключница, челюсть, рука, нога вывихнута.

- Идиот. Надо было как-то попытаться поговорить с мужем.

- Он так и сделал. Из-за прыжка он только ногу вывихнул.

**ООО «Конезавод»**  
требуются: ПАСТУХ, КОНЮХ.

Жильё предоставляется. Телефон: 8-962-644-44-98.

**Асфальтирование**,  
установка бордюров, укладка тротуарной плитки, подготовка.  
8-938-303-70-70.

Учредитель и издатель: ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья». Подписано в печать по графику - в 14:00; фактически - в 14:00. Печать офсетная. Объём 1 печатный лист. Индекс: 54022.

Отпечатана в ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья», адрес: 356240, г. Михайловск, ул. Ленина, 154.



18 сентября 2016 года – выборы депутатов Думы Ставропольского края шестого созыва

## Найдите свой избирательный участок!

Уважаемый избиратель!  
Участковая избирательная комиссия за 10 дней до дня голосования представляет список избирателей для ознакомления избирателей и его дополнительного уточнения.

Гражданам Российской Федерации, обладающим активным избирательным правом, вправе заявить в соответствующую участковую избирательную комиссию о том, что он не включен в список избирателей и о любой ошибке или неточности в сведениях о нем, внесенных в список избирателей. В течение

24 часов, а в день голосования – в течение двух часов с момента обращения, но не позднее момента окончания голосования, участковая избирательная комиссия обязана проверить сообщенные заявителем сведения и представленные документы и, либо устраниТЬ ошибку или неточность, либо принять решение об отклонении заявления с указанием причин такого отклонения, вручив заверенную копию этого решения заявителю.

Избирательная комиссия  
Ставропольского края.

## Кому потребуется невролог?

Минздрав России утвердил новый порядок прохождения медицинского осмотра водителями и кандидатами в водители на получение права управления транспортом. С первого июля начали действовать новая форма медицинского заключения, а количество обязательных врачей, которых необходимо посетить, сократилось.

Впервые Минздрав установил не только требования к оформлению результатов медицинского осмотра для водителей и желающих получить водительское удостоверение, но и порядок проведения обязательного медицинского освидетельствования.

До этого действовала только обязательная форма медицинского заключения. В документе были графы, которые обязательно должны заполнить врачи тех специальностей, для которых они предназначены. При этом сам порядок прохождения медицинского осмотра официально не был закреплён. Приказ Минздрава изменяет такую норму и вводит

ряд условий, которые надо обязательно соблюсти при прохождении врачей.

Так, врачей-специалистов в водительских правах впервые разделили по категориям. Теперь гражданам, которые имеют право или претендуют на вождение разных транспортных средств, установлены разные требования к составу специалистов для обследования. В частности, тем водителям, которые водят легковые автомобили, мотоциклы и мопеды, больше не нужно проходить осмотр невролога и делать энцефалограмму. Дополнительные исследования могут быть назначены только в случае особых показаний по направлению врача терапевта. А вот водителям автобусов и грузового транспорта посетить невролога придется обязательно.

У всех водителей из списка обязательных врачей удалены хирург. А к осмотру психиатром и наркологом закреплены дополнительные требования. Если теперь кто-то из этих специалистов выявит у водителя признаки

### Лето в банке

#### СНЕНЬКИ СОФЬИ АФАНАСЬЕВНЫ

Баклажаны среднего размера, красный болгарский перец целиком обжарить на растительном масле. Сложить на тарелку, подсыпая. Оставить на ночь. Утром не плотно уложить в банки. Добавить зубки чеснока и веточки сельдерея. Залить маринадом, на 1 л воды - 1 ст. л. соли без горки, лавровый лист, перец горошком, 3 ч. л. уксуса. Хорошо пропустить. Закатать. Укутать.

#### БАКЛАЖАНЫ ОТ ВЕРЫ

Вам потребуется: 5 кг баклажанов, 300 г чеснока, 10 красных болгарских перцев, 1 горький перец, 1 стакан растительного масла, 1 стакан 6%-ного уксуса. Баклажаны помыть, порезать кружочками толщиной 0,5 см. Посолить и оставить на 2 часа. Затем отжать и пожарить на растительном масле. Чеснок, перец пропустить через мясорубку, добавить уксус, проварить, посолить по вкусу. Затем обмакивать в эту смесь поджаренные кружочки баклажанов, укладывать в банки. Стерилизовать литровые банки 20 минут. Закатать, укутать.

#### ПРОДАЁТСЯ КУРИЦА-МОЛОДКА

породы «Ломан-Браун»  
млочно-личинного направления  
(нетзаменимая несущая на яйцо,  
320 яиц в год, окрас красный).

Бесплатная доставка. Тел.: 8-928-633-35-73;  
8-960-270-83-93; 8-(879-51)-36-4-19.

НПП Рудник Г.В., км. № 310262538706031  
Реклама

#### БАКЛАЖАНЫ СОЛЁНЫЕ

У баклажанов удалить плодоножки, пропланировать, ис переваривая, наколоть в нескольких местах вилкой и положить на ночь под пресс. Вечером приготовить рассол, на 1 л воды - 2,5 ст. л. соли, все прокипятить, остудить. Утром баклажаны вынуть из-под пресса, нашпиговать чесноком и сложить в эмалированную кастрюлю. Залить рассолом. Сверху положить гнет. Через 10-12 дней баклажаны готовы. Перед подачей на стол их надо нарвать, добавить измельченный лук, заправить растительным маслом. Для длительного хранения баклажаны разложить по банкам, пропустить и закатать.

#### ЛЮБИМАЯ ЗАКУСКА

Вам потребуется: 5 кг баклажанов, 4 л воды, 1 бутылка уксуса, 4 ст. л. соли. Приправа: 0,5 л растительного масла, 1 стакан уксуса, 5 головок чеснока, 3 горьких перца. Нарезать баклажаны кружочками толщиной 1-1,5 см, проварить в соленой воде с уксусом 2 минуты. Приготовить приправу: чеснок, перец перекрутить на мясорубке, смешать с маслом

#### Погода

21 ИЮЛЯ (четверг) ночью +24°, днём +32°, облачно, возможен небольшой дождь. Атмосферное давление в пределах нормы, ветер северо-западный, 3-6 м/с, порывы до 9 м/с.

22 ИЮЛЯ (пятница) ночью +21°, днём +27°, облачно, возможен небольшой дождь. Атмосферное давление в пределах нормы, ветер северо-западный, 2-5 м/с.

23 ИЮЛЯ (суббота) ночью +22°, днём +28°, облачно с прояснениями. Атмосферное давление в пределах нормы, ветер южный, 1-4 м/с.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рецензиях несут авторы. Из точек зрения не всегда совпадают с позицией редакции.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20, бухгалтер, отдел рекламы - 2-03-54, корреспондент - 2-27-94. E-mail: golosstav@mail.ru

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Цена свободная.

Заказ № 1807

Тираж 4532